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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Gröna vom 16.03.2017 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 16.03.2017 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro Gröna, Grönaer Schulstraße 11,  

in 06406 Bernburg (Saale), OT Gröna  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Hartmut Albrecht  

Frau Bianka Bartel ab ca. 19:40 Uhr 

Herr Manfred Bartel  

Herr Volker Junge  

Frau Uta Schönberner  

Protokollführer 

Frau Rosemarie Grap  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Burkhard Keller  

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur Geschäftsordnung 

 

  

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

  

Die Einladung ist den Ratsmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen. Der Ortschaftsrat Gröna 

ist zu Beginn der Sitzung mit 4 anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig. 

 

 

b) Einwände gegen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 19. Januar 2017 

 

Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 19. Janu-

ar 2017.  

 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

  

Herr Bartel bittet um Aufnahme eines Tagesordnungspunktes in die öffentliche Tagesord-

nung. Frau Krause, Amtsleiterin Amt 80, ist anwesend und möchte den Ortschaftsrat Gröna 

informieren. Folgender Punkt soll deshalb als 2. abgehandelt werden: 

 

 2. Vorbereitung der Vergabe der Gaststätte "Zum Schlehdorn" in Gröna 



2 

 

Die Ratsmitglieder stimmen dem zu. 

 

Alle weiteren Tagesordnungspunkte verändern sich entsprechend. 

 

Die öffentliche Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

  1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend. 

 

 

 2. Vorbereitung der Vergabe der Gaststätte "Zum Schlehdorn" Gröna 

    

Herr Bartel begrüßt Frau Krause und bittet um ihre Ausführungen.  

Von Frau Krause werden die Ratsmitglieder darüber informiert, dass es einen Interessenten 

für die Gaststätte "Zum Schlehdorn" gibt. Dieser möchte die Gaststätte in Verbindung mit 

dem Saal pachten. Frau Krause trägt einige Verhandlungsgrundlagen vor. Sie möchte wissen, 

ob diese vom Ortschaftsrat so gewollt sind und bittet den Ortschaftsrat, Ideen mit einzubrin-

gen. 

Aus diesem Grunde schlägt sie vor, den Interessenten zu einem Gespräch in die Stadtverwal-

tung einzuladen, an dem zwei Mitglieder vom Ortschaftsrat Gröna teilnehmen. Die anwesen-

den Ratsmitglieder sind damit einverstanden.  

 

 

 3. Vergabe von Sportfördermitteln an Bernburger Sportvereine für Einzelmaßnah-

men 

Beschlussvorlage 556/17 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 556/17 der Stadt Bernburg (Saale) vom 21.02.2017 

verwiesen. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Hauptausschuss folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Hauptausschuss beschließt vorbehaltlich der Genehmigung der Haushaltssatzung 2017 

die Förderung der Bernburger Sportvereine für Einzelmaßnahmen entsprechend der Anlage 1 

Spalte 9. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:  6 

davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen  3 

Nein-Stimmen 0 

Enthaltungen  1 
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 4. Vergabe von Kulturfördermitteln 2017 

Beschlussvorlage 561/17 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 561/17 der Stadt Bernburg (Saale) vom 22.02.2017 

verwiesen. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Hauptausschuss folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Hauptausschuss der Stadt Bernburg (Saale) bewilligt vorbehaltlich der Genehmigung der 

Haushaltssatzung der Stadt Bernburg (Saale) die Bezuschussung der kulturellen Projekte und 

Maßnahmen entsprechend Spalte 7 der Tabelle in Gesamthöhe von 17.975,00 EUR. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:  6 

davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen  2 

Nein-Stimmen 0 

Enthaltungen  2 

 

 

 5. 5. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplans der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: "Sonderbaufläche Hochschule"  

Billigung des Entwurfs 

Beschlussvorlage 565/17 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 565/17 der Stadt Bernburg (Saale) vom 27.02.2017 

verwiesen. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf der 5. Änderung des Gemeinsa-

men Flächennutzungsplans der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg für die Stadt Bernburg 

(Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: „Sonderbaufläche 

Hochschule“ in der vorliegenden Fassung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:  6 

davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen  4 

Nein-Stimmen 0 

Enthaltungen  0 
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 6. 6. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplans der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: "Sonderbaufläche Freizeitnutzung" 

Billigung des Entwurfs 

Beschlussvorlage 566/17 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 566/17 der Stadt Bernburg (Saale) vom 27.02.2017 

verwiesen. 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf der 6. Änderung des Gemeinsa-

men Flächennutzungsplans der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg für die Stadt Bernburg 

(Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: „Sonderbaufläche 

Freizeitnutzung“ in der vorliegenden Fassung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:  6 

davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen  4 

Nein-Stimmen 0 

Enthaltungen  0 

 

 

 7. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 7.1 Freifläche ehemals Matthias 

 

Herr Bartel informiert darüber, dass in dem Bereich bei Matthias, wo die Gebäude abgerissen 

worden sind, gepflegt werden müsse, da mittlerweile sehr große Klettensträucher gewachsen 

sind, die beseitigt werden müssen. Das Grünflächenamt wird darum gebeten, Pflegemaßnah-

men durchzuführen. 

 

 

7.2 Austausch der Stromleitungs-Holzmasten 

 

Von Herrn Bartel wird informiert, dass die Stadtwerke Bernburg mitgeteilt hat, in der Ortsla-

ge Gröna in der Grönaer Hauptstraße von der Grönaer Schulstraße 2 bis zur Roten Reihe 1 die 

Holzmasten durch Betonmasten zu ersetzen. Dafür wurde die Genehmigung der Stadt bzw. 

des Ortschaftsrates Gröna erbeten. Laut bestehendem Konzessionsvertrag § 3 wird jedoch bei 

Neubaumaßnahmen sowie im Rahmen koordinierter Baumaßnahmen bei Erneuerung des Net-

zes Erdverkabelung durchgeführt.  

Der Ortschaftsrat Gröna möchte, dass Erdverkabelung durchgeführt wird.  
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Darüber stimmt der Ortschaftsrat ab:  

 

Abstimmung: 

Mitglieder:  6 

davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen  4 

Nein-Stimmen 0 

Enthaltungen  0 

 

 

7.3 Spendenannahmen 

 

Herr Bartel berichtet darüber, dass in der Besprechung des Oberbürgermeisters mit den Orts-

bürgermeistern die Wertgrenzen von Spendenannahmen laut Kommunalverfassungsgesetz des 

Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) besprochen wurden. Das heißt, dass bis 1.000,00 EUR 

die Zustimmung des Oberbürgermeisters, über 1.000,00 EUR bis 100.000,00 EUR die Zu-

stimmung des Hauptausschusses und ab 100.000,00 EUR die Zustimmung des Stadtrates ein-

zuholen ist. 

 

 

7.4 Wettbewerb des Salzlandkreises "Schönes Dorf" 

 

Die Ratsmitglieder sprechen sich dagegen aus, dass Gröna an diesem Wettbewerb teilnimmt. 

 

 

7.5 Straßenbeleuchtung 

 

Bei Schwierigkeiten mit der Straßenbeleuchtung ist immer die Stadtwerke Bernburg zu in-

formieren.  

 

 

 

Manfred Bartel    Rosemarie Grap 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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